

衷心拥护“两个确立” 忠诚践行“两个维护” 奋力彰显新担当展现新作为取得新成效呈现新气象

省政协十二届五次会议胜利闭幕

谌贻琴李炳军蓝绍敏在主席台就座 刘晓凯主持 通过省政协十二届五次会议决议和提案审查情况报告

贵州日报讯 中国人民政治协商会议第十二届贵州省委员会第五次会议圆满完成各项议程，于1月23日下午在贵阳胜利闭幕。

省委书记、省人大常委会主任谌贻琴，省委副书记、省长李炳军，省委副书记蓝绍敏在主席台就座。省政协主席刘晓凯，省委常委、统战部部长、省政协副主席赵德明，省委常委、常务副省长、省政协副主席李再勇，省政协副主席李汉宇、周建琨、罗宁、陈坚、任湘生、孙诚道、张光奇、陈晏，原副主席左定超，秘书长熊德威出席并在主席台前排就座。十三届全国政协委员蒙启良、黄家培在主席台就座。闭幕会执行主席由刘晓凯、陈坚担任。会议由刘晓凯主持。

应邀出席会议并在主席台就座的领导同志还有：省委常委，省人大

常委会副主任，省政府副省长，省法院、省检察院、武警贵州省总队主要负责同志，十一届省政协领导同志等。

会议应出席委员598名，实到委员527名，符合规定人数。

会议表决通过了《中国人民政治协商会议第十二届贵州省委员会第五次会议决议》《中国人民政治协商会议第十二届贵州省委员会提案委员会关于十二届五次会议提案审查情况的报告》。

会议指出，省政协十二届五次会议是在我省深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的关键时期召开的一次重要会议，是全省人民政治生活中的一件大事。谌贻琴书记、李炳军省长、蓝绍敏副书记等领导同志出席大会开幕会、闭幕会，听取委员大会发

言，参加界别联组讨论，发表了讲话、作出了指示，对做好政协工作和委员履职尽责提出了更高要求、寄予了殷切期望。广大政协委员聚焦“四新”主目标、“四化”主抓手，认真履行职责，有效建言资政，广泛凝聚共识，取得了积极成果。会议务实高效、圆满成功，是一次团结奋进、凝聚人心、汇聚力量的大会。

会议强调，新的一年，“十四五”规划的宏伟蓝图正在全面推进，高质量发展统揽全局的铿锵步伐正在全面迈进，贵州人民美好生活的绚丽画卷正在全面铺展。全省各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要认真学习贯彻谌贻琴书记在大会开幕会上的讲

话精神，在省委的坚强领导下，奋力在政治引领上彰显新担当、在履职尽责上展现新作为、在发挥优势上取得新成效、在自身建设上呈现新气象，努力交出不负历史、不负时代、不负人民的新答卷。

会议号召，全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，凝聚万众一心的伟力，保持勇毅笃行的坚定，展现虎虎生威的雄风，以更加昂扬的奋斗姿态走好新的赶考路，以优异成绩喜迎党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

部分驻黔全国政协委员，省有关部门负责人，海外侨胞代表，各市(州)政协负责人等应邀列席会议。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。(陈曦 李海钦)

凝心聚力，同心奋斗。经过与会全体委员共同努力，省政协十二届五次会议圆满完成各项议程，1月23日在贵阳胜利闭幕。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

这是一次高举旗帜、民主团结的大会，是一次继往开来、催人奋进的大会。会议期间，谌贻琴、李炳军等省领导同志出席会议，听取大会发言，参加联组讨论，与委员们共商高质量发展大计，共谋“四新”“四化”发展良策。全体委员以高度的政治责任感和强烈的历史使命感认真履行职责，审议通过了政协第十二届贵州省委员会常务委员会工作报告和提案工作情况报告，补选了省政协副主席和常委会组成人员，列席省十三届人大五次会议，听取讨论省政府工作报告，听取讨论省高级人民法院、省人民检察院工作报告以及其他报告。一场场充满激情的讨论、一份份饱含智慧的提案、一条条富有创见的建议，见证了新时代政协委员的风采。大会务实高效、成果丰硕，充分彰显了人民政协作为专门协商机构的制度优势，充分体现了社会主义协商民主的生机活力。

攻坚克难奋进路，奋楫笃行再出发。2022年是“十四五”规划全面铺展、高质量发展统揽全局全面推进之年，更是党的二十大和省第十三次党代会召开的重要之年，做好全省各项工作意义重大。惟有团结一切可以团结的力量，把全省各方面的积极性、主动性、创造性充分调动起来，才能抢抓机遇、战胜困难，在新的赶考之路上交出优异答卷。全省各级政协组织和广大政协委员要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，坚持以高质量发展统揽全局，坚定不移围绕“四新”主攻“四化”，将自身所能与贵州所需紧密结合起来，不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平，为全省高质量发展广泛汇聚智慧和力量。

群之所为事无不成，众之所举业无不胜。全省各级政协组织和广大政协委员要切实增强对“两个确立”的政治认同、思想认同、情感认同，坚持不懈闯新路、开新局、抢新机、出新绩，确保习近平总书记关于贵州工作的重要讲话和一系列重要指示要求持续落地生根、结出累累硕果。进一步把思想统一到高质量发展上、心思集中到高质量发展上、力量凝聚到高质量发展上，聚焦“四新”主目标、“四化”主抓手，积极主动深入调查研究、有效建言资政，积极主动在招商引资、产业发展等重点工作中牵线搭桥、献计出力、发挥作用，为全省稳住经济发展良好态势贡献力量。当好反映诉求、汇聚民智、凝聚共识的桥梁纽带，发挥人民政协人才荟萃、联系广泛、渠道畅通等优势，不断加强自身建设，进一步改进作风，为全省经济社会发展多谋创新之举、多建睿智之言、多献务实之策，以高质量履职助推贵州经济社会高质量发展。坚持人民政协为人民，用心用情用力为人民群众多做好事、多办实事、多解难事，在为造福中为全省高质量发展凝聚磅礴力量。

前程繁花似锦，拼搏奋斗以成。“四新”“四化”的壮丽画卷正在贵州大地上全面铺展，高质量发展列车正在日新月异、欣欣向荣的景象中高歌前行，人民政协责任重大、使命光荣、大有可为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，踔厉奋发、笃行不怠，聚力书写新时代荣光，努力交出不负历史、不负时代、不负人民的新答卷，以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。(来源：贵州日报)

踔厉奋发新征程 聚力书写新荣光

热烈祝贺省政协十二届五次会议胜利闭幕



多彩贵州·奋进新征程

——2022省两会特别报道

遵义代表团审议省“两院”工作报告

本报讯(记者 李婷婷)1月23日，省十三届人大五次会议遵义代表团举行分组会议，审议贵州省高级人民法院工作报告、贵州省人民检察院工作报告；酝酿有关职务候选人；审议关于省十三届人大有关专门委员会主任委员人选的提名草案；推荐大会监票人等。

鲜活的案例、详实的数据，代表们纷纷点赞省“两院”工作报告。大家一致认为，省“两院”工作报告政治站位高、大局观念强，总结工作客观全面，部署工作思路清晰，是求真务实、守正创新、为民担当的好报告，符合新时代人民群众的新期待新要求。

魏树旺代表完全赞同省“两院”工作报告。他说，近年来，省“两院”在全国发展大局中找位置，做了大量卓有成效的工作，充分体现了贵州特色。省“两院”工作报告贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻习近平法治思想，始终坚持以人民为中心，坚持服务大局、司法为民、公正司法，忠实履行宪法法律赋予的

职责，用实际行动生动诠释了人民法院、人民检察院的“人民”属性。

黄伟代表说，省高级人民法院工作报告全面详实的数据，充分体现了人民法院工作辛苦、审判高效，体现了对公平正义的担当和平安建设作出的贡献。省人民检察院的工作方向和措施明晰，充分运用检察建议发挥监督作用，运用公益诉讼当好“守护者”“守夜人”，促进社会公平正义，为高质量发展保驾护航。

王秉清代表说，这些年来，省“两院”工作越来越高效、越来越接地气，司法改革力度大，智能化建设在全国排前列，做到了让人民群众在每一个案件中都能感受到公平正义。同时，高度重视人大代表建议办理工作，积极沟通、定期回复，代表越来越满意。

范元平代表说，省“两院”工作报告贯穿了鲜明的政治立场、服务大局的使命担当、精彩纷呈的特色亮点、政治站位高、民生元素多、法治理念新、用凝练的语言、详

实的数据、鲜活的案例，全景展现了去年的成绩。省“两院”在围绕中心服务大局、推动全省高质量发展进程中，在推动全省社会治理现代化、维护社会公平正义上，提供了坚实的法治保障，完全赞成报告。

曾润云代表们还就进一步加强和改进“两院”工作提出意见建议。

吴超代表建议省级层面要深入研究员额法官编制不足等问题，从制度机制层面予以解决。

陈松代表建议省高级人民法院要积极开展诉前调解，多元化解矛盾纠纷，降低起诉率。

汪能科代表建议省高级人民法院进一步加强律师网上阅卷的推广运用和认罪认罚从宽制度的执行运用，并加强对市县两级法院的工作指导；省人民检察院进一步加强全省检察系统干警业务能力培训。

汪能科代表建议省高级人民法院进一步总结推广遵义“法官嗑子匠”经验；省人民检察院要充分发挥四大检察职能，着力护航产业，尤其

是工业产业发展。

戴长城代表建议进一步加强司法从业人员培训，以适应日益增长的司法需求。

为进一步优化营商环境，苏维词代表建议提供高质量、暖心的司法服务。

杨滨代表期待有更好的司法机制保障，以适应经济社会发展的司法需求。

王小芳代表建议，根据法院收案量动态调配、科学设置团队结构与人员数量；科学制定绩效考核机制，稳定辅助人员；加强驻法院调解组织的建立和管理，促进案件繁简分流。

陈永清代表建议省高级人民法院进一步提高民事案件的执行率；省人民检察院进一步加大对民事案件的监督力度和宣传力度。

韩毅代表建议庭审直播率考核以实际开庭案件为基数进行计算；网上送达率考核以当事人是否查看为基数进行计算。

节前赶制订单忙

临近新春佳节，位于新蒲新区的贵州联代科技有限公司的生产线上，工人们正加紧赶制节前订单。该公司是一家围绕智能终端生产，打造集研发、生产及营销为一体的高科技通讯企业，主要从事手机产品、智能穿戴产品及3c产品的研发、生产、销售。2021年，公司出货量约850万台，销售额近4亿元。

近年来，新蒲新区经济开发区坚持以高端化、绿色化、集约化为主方向，形成以包装材料为首位产业，以辣椒加工、电子信息、高新装备制造为潜力产业的新型工业化体系，聚焦“工业倍增行动”，现有208家企业入驻，2021年完成规模以上工业总产值29.89亿元。

图为贵州联代科技有限公司无尘车间工人正在赶制手机屏订单。(简垦 摄)



离乡不离党 流动不“失学” ——遵义扎实推动党史学习教育全覆盖出实效

“两新”组织里的党员、农村党员和流动党员，面临着分布广泛、居住不稳、流动频繁，联系难、沟通难、管理难等问题，成为推动党史学习教育全覆盖出实效的一个难点。

党史学习教育开展以来，遵义市创新思路、多点发力、多措并举，采取“线上+线下”相结合的方式，打造不打烊的学习课堂，让“两新”组织里的党员、农村党员和流动党员“流动不失管”“流动不‘失学’”“流动不失色”。

云上课不断档

“虽然在外务工，但线上党支部让我找到了归属，线上学习让我收获多多。”仁怀市三合镇外出流动党员线上党支部成立后，长期在外务工的流动党员吴昊感慨地说。

遵义是劳务输出大市。针对在外务工的流动党员，党史学习教育如何开展？对此，遵义市拓宽党员学习平台，有效整合“线上线下”资源，通过丰富学习载体，延伸和扩展党史学习教育的“时间”和“空间”，推动党史学习教育从“面对面”延伸到“屏对屏”。

道真自治县依托“学习强国”“亿德道真”公众号等学习平台，开设以“微小组、微平台、微党课、微故事”为载体的流动课堂，推进党史学习教育进园区、进企业、进班组、进车间等。(下转二版)

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局